

特 殊

责编:范亚湘
美编:吴志立
校读:李乐

月光洒到庭院

刘炳琪

说不清对庭院深深的爱。小时候,出没于老屋,总觉得围起来的地方最温暖。青石板打磨的地面,松柏占据一角,青苔在石板上活得通透,人坐在天井里,不闻屋外纷扰,不看季节更替,少年的幸福就是绕着父母引领兄弟姐妹的快乐,等月光越过屋角,悄然回归梦乡;也许,是因为到过北方,北京的,东北的,那么多庭院,那么多大同小异,热闹且祥和,根植在记忆里,是欣赏,是热爱,是遇见了忘不掉的思念。

可惜我不在北方,可惜老屋早在时光中灰飞烟灭。

我喜欢的小院,定是白墙青瓦,前有门楼,侧有走廊,最好坪前有水,背后有山。有时,择房子一隅,看书写字,自娱自乐;有时,坪里找闲情,赏花赏,遛弯,天气正好,人也正好。我喜欢炎热中躺在小院的竹床,抬头是天上的星星月亮,满脑子世界万千。

这样的庭院,必须配备高高的竹林,风来时起舞,转动优雅的身姿,尽情地舞蹈;必须有一口荷塘,盛开着千姿百态和五颜六色,铺展一个季节的美和柔情;必须有一条小路,弯弯曲曲,经过小溪和小桥,点缀生活的来日方长。即使一场雪、一场雨、一场凋零,仍然可以感受到日子的味道和痕迹。

可以放纵,单门独院,左右无邻,把音响开到最大,享受听觉无限的刺激;可以收敛,召三五好友谈天说地,交流天下大事小事,醉酒说文,共享人生;可以和心爱之人,携手假山小道,可以养一条狗、一只猫,庭院里嬉戏、游荡……

这样的自己,才是真正率性且自由的自己,人生有多少无拘无束?而月光散漫,深深庭院,足够装得下太多的安静与喧嚣,那些浅浅的夜色,正如大海,悠悠扬扬,无边无际。

短句



司忙活时,
参与接待服
务,获得报酬收入,家
里种植的蔬菜瓜果、养殖的
鸡鸭生猪,也成了游客餐桌
上的抢手货,不用再愁没有销
路,变不了现了。

闲谈中,有人消极地说,现在农村
里,年轻人都出去了,远在城市里务工、
创业,甚至落户安家,许多乡村留下都
是些老弱病残,房屋破旧了,田土荒芜了,
生气也没有了,成了名副其实的“留
守村”“空壳村”,又何从谈起乡村振兴
和新农村建设呢?

八斗村的现状,有力地回答了这个
问题。有一帮年轻人的爱乡之情,有他
们改造家乡兴旺家乡的信心、勇气和胆
识,八斗村不但没有萧条、冷落,反而莺
歌燕舞,生机盎然,让人不得不为之叹
服和赞佩!

夏日已尽,秋季来临,溪水渐渐转
凉,游客也有所减少,但溪边的帐篷仍
未拆除。“等着国庆长假那波高峰呢!”
见我心有疑惑,这位青年连忙解释,眼
神中闪烁出狡黠的光亮。“这是什么建
筑?空空的,什么也没有!”我像学生求
教老师一样,指着溪头靠山的一栋木板
房间。“刚刚建成的民宿。”他说,趁着旅
游旺季过去的空闲时间,要好好把这个
民宿装修起来,以满足来年更多客人的
休闲消费需求。

我知道,他一定不会止步于此,胸
有更大的“野心”和“高峰”。是否如此,
还是让时间去检验和回答吧!

八斗村一行,让我看到了一幅鲜
活、生动的乡村美图:这条小溪的“华丽
转身”和“升级”,不仅凸显出一个有志
青年创业者的情怀和壮志,更彰显出八
斗村在生态与发展并重中的坚守和魅
力;这静静流淌、长流不息的溪水,不仅
温润和滋养着这片的土地,更承载着乡
亲们对美好生活的憧憬和向往。

杨彬
供图

文体

责编:郑湘平 美编:吴志立 校读:李乐

株洲队3比0怀化队,永州队4比1邵阳队 株洲主场首秀,三球大胜



长沙晚报10月12日讯(全媒体记者 赵紫名)12日晚,“湘超”联赛第五轮最后两场比赛打响,首次在主场亮相的株洲队毫不手软,3比0轻取怀化队。永州队则在主场4比1大胜邵阳队,进入积分榜前四。

主场首秀,株洲不手软

由于场地的翻新,株洲队前四轮一直在客场作战,三胜一平与常德队、长沙队并驾齐驱,这也说明株洲队具有“湘超”顶尖的实力。此番回到主场比赛,又是面对开赛以来未尝胜绩的怀化队,株洲队势在必得。

当晚,株洲市体育中心灯火通明,共有39736人入场观赛,现场气氛极为热烈。开场前的文艺演出别具匠心,节目巧妙融入了株洲的历史文化、先进制造工业元素,气势恢宏,细腻动人。

在球迷的助威声中,株洲队开场就给了怀化队极大的压力。第4分钟,株洲队迎来梦幻开局,35号陈明率先破门,引得全场瞬间沸腾。第26分钟,株洲队37号杨佳徽又进一球,帮助球队扩大比分。

下半场,株洲队攻势不减,第72分钟,10号罗云补射再进一球,帮助球队锁定胜局。全场比赛看下来,株洲队攻防两端均表现出色,战术执行坚决,展现出了良好的竞技状态。

此役获胜后,株洲队与常德队、长沙队同为四胜一平13分,常德队、株洲队净胜球同为9个,都高于长沙队的7个,但常德队进球数要高于株洲队。因此,常德队排名第一,株洲队第二,长沙队第三,“三强鼎立”的局面已经形成。



继续狂“野”,永州冲进前四

永州队在主场迎战邵阳队,永州队深谙主场作战的优势,开局便展开高压逼抢,中场球员频繁穿插跑动,不断制造威胁。第7分钟,36号球员唐梓锐在角球进攻中头球攻门,皮球应声入网。第16分钟,永州队又是利用角球进攻,由18号张华越头球破门。上半场补时阶段,邵阳队抓住点球机会,由19号叶啟亮扳回一球。

下半场开场,永州队的攻势依旧凶猛。第51分钟,47号林昊禁区前一脚低射攻入球门,比分变为3比1。第54分钟,永州队20号彭玲远距离劲射,打入本场比赛永州队第四粒进球,也彻底浇灭了邵阳队的逆转希望。此后的比赛中,永州队从容掌控节奏,邵

溪流八斗

刘克邦

秋天到了,仍然有夏天般的火热。我们乘车,在株洲市渌口区淦田镇的山道上绕来绕去。车子越往前开,道路更加曲折,地势也越来越高。视野中,平原渐渐消失,山峦徐徐逼近,满目尽是树木和竹林,浓荫蔽日,郁郁葱葱。

深山老林中,八斗村到底是个什么样子,在我心中,是个谜团。

忽然,一阵“哗啦啦”的水声在耳旁响起,一条小溪泛着银光,从山洞子里蹿出,如纯真无瑕、蹦蹦跳跳的孩童,右手搀扶满池碧绿的莲荷,左手托举茂密的竹林和金黄的稻田,欢天喜地奔涌而来,在村中稍作盘桓和逗留,留给人们无限遐想之后,心满意足地向远方奔腾而去。

溪水来自君山茂林深处,清涼透彻,长流不断,湿润和哺育着溪畔的万物生灵,成为世代在此生存与生活村民的生命之源、希望之星。水泥砌就光亮整洁、坚实牢靠的堤岸,排列整齐、凹凸有致的鹅卵石镶嵌其中,犹如驰骋疆场的战士披上云纹交错、肌理分明图案的盔甲,美观大方,威风凛凛,与远近青山、田园和溪水遥相呼应,相映成趣。

溪水之上,一座并不起眼的小桥凌空横亘,无声地恪守着自己的职责,方便着南来北往的行人通行。小溪上游,鱼鳞坝像一位婀娜多姿的姑娘,披着呈半圆圈状美丽花纹的裙裾,调皮地拉扯起明亮的溪水,掀起阵阵涟漪与水花。小溪中间,自上而下,洁白的帐篷一溜儿排开,在青山绿水之间特别显眼,阵阵笑声从帐篷下传出,在山谷间回荡。一群群孩子举着水枪在溪中嬉戏追逐,一道道银白色的弧线在半空中时起时落,时隐时现,似在点缀这偏僻乡村的美丽画卷。

这热闹的场景,很难让人想到,两年多前,这里还是荒芜寂静的溪岸。

“以前这溪墈高低不平,溪底也坑坑洼洼。”正在溪边忙碌的青年擦了擦额头上的汗水,笑容满面地迎了上来。

看得出,这个身材结实、皮肤黝黑、眼神明亮的青年,身上凸显出自信、干练的气质。

他曾经在外打拼多年,开门店、办企业,挣得了第一桶金。早几年,他遭遇了事业的瓶颈,生意暗淡,举步维艰。正当迷茫之际,乡村振兴的春风吹遍了田野,也降临到了淦田这片山水。他遥望家乡的蓝天白云、青山绿水,一个念头在脑子里闪现:城里人厌倦了车水马龙的喧闹和钢筋水泥的包裹,这里的山水不就是最好的放松休憩之处?

想到做到,说干就干。这位青年毅然离开城市回到家乡,邀约几个伙伴筹资入股,要改变家乡一穷二白的落后面貌,将鲜为人知的山沟沟里原生态优美环境呈现在社会面前。他的行动,与村干部的想法不谋而合,也得到了父老乡亲的大力支持,大家一致赞同他来改造这条小溪和小溪周边的环境。

于是,他与伙伴们请来了木工、泥工、电工和工程专家,拖来了木材、钢筋、水泥、砂石和器材设备,在这片土地上做起了文章。一天时间,寂静的山村人头攒动,机器轰鸣,沸腾起来。两年中,他们起早贪黑,废寝忘食,日夜奋战在工地上,搭棚、修路、架桥、拉电、砌堤岸、平整溪底,皮肤被晒得通红,手上长出了厚茧,衣服被汗水湿了一身又一身,攻克了一个又一个难关,下狠心非把这事情做好不可。当跨溪小桥立了起来,鱼鳞坝蓄满了水、溪堤上亮起了色彩斑斓的灯光时,这条精致、招人喜爱的水上旅游通道,终于像条迷人的彩带降落在八斗村沉寂已久的土地上。

他兴奋地告诉我们,今年夏天,项目完成开放后,就收到了意想不到的效果。一到周末和节假日,游客接连不断,从四面八方涌来,游山间阡陌小径,看稻田金光闪烁,闻田园瓜果飘香,尝农家特色美味,夜住民宿聆听鸟鸣蛙鸣,在清新、宁静中进入梦乡……

“项目总投资三百多万,今年两个多月,收入一百多万,预计还有两年就能收回投资。”说这话时,这位青年眉宇间尽是满足与欣慰。更让他高兴的是,乡亲们的日子也跟着红火起来,能在公

月光洒向大地。坐在石桌边,一杯茶冒着浅浅热气,一碟瓜子散发淡淡余香。我与世界,隔着一堵墙的距离,万物都在墙外,万物又在心里,彼此拥有息息相通的含义。

微风轻拂。风应该懂得了夜,不忍心打扰虫儿的鸣唱,不忍心那么多花花草草细长的身影,被自己撩拨。当然还有我,透过朦胧的树影,明白一潭清水的坦然。轻轻波浪是一面闪动的镜子,我们不必靠近,用心交流,彼此安好。



扫码看辣视频
10月星城骏马扬蹄

10月12日上午,市运会马术比赛(青、少年组)举行。长沙晚报全媒体记者 黄启晴 摄

市运会马术比赛(青、少年组)收官

长沙青少年骑手赛场展风采

长沙晚报10月12日讯(全媒体记者 赵紫名)

记者赵紫名)10月12日,长沙市第十

一届运动会马术比赛(青、少年组)

在长沙县超级马力马术俱乐部(牧

也店)落下帷幕,本次比赛为期两

天,来自全市各中小学的37支队伍、

124对人马组合参赛,青少年精英骑

手们在赛场上展现了精湛的骑术和

良好的体育精神。

本届比赛共设置场地障碍与盛

装舞步两大项目体系,场地障碍赛设

30cm、50cm、60cm、80cm、90cm、

105cm个人项目难度级别,盛装舞步

赛采用CEA中三级别科目个人赛制。

比赛全程采用中国马术协会CEA标

准裁判体系与评分规则,由国家级裁

判担任裁判长。

赛场上,身着量身定制马术装备的青少年骑手们,与伙伴马匹上演一场场“速度与优雅并存”的竞技盛宴。场地障碍赛中,骑手需俯身贴近马颈,以精准指令引导马匹完成起跳、跨越、落地的连贯动作,每一次成功过障的欢呼,背后都是数月磨合的默契。

盛装舞步赛场上,人马伴着古典旋律完成旋转、变向、原地踏步等动作,马蹄踏击地面的节奏与音乐韵律完美契合。值得注意的是,部分首次参赛的骑手虽然经验尚浅,却凭借沉稳的心态与顽强毅力屡屡突破自我,为赛事注入不少活力。

短句

同城通 分类信息

电话:0731-82205305
QQ:800083498
微信:长沙同城通

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 套红加收20% 套彩加收30%

商业租售转让

地铁口临街旺铺招租
位于天心区友谊路413号运成大
厦一楼(省政府第三办公区对面),
距地铁口50米,面积约600
平方米,价格面议。电话:
18674880425。

遗失声明

湖南人和律师事务所遗失银行
开户许可证,核准号:J55100070
92006,账号:595061931017;遗失
执业许可证副本,代码:
314300004461594891,副本流水
号:50126541,声明作废。

遗失声明

长沙鑫芒果文化传播有限公司
公章、财务专用章、法人章遗失,
现声明原印章作废,启用新印章。

公告声明

遗失声明
新佳宜71号店加盟主李红星(身份
证号:43254198108056011)遗失
湖南佳宜企业管理有限公司开具的
押金条1张,金额:3000元,声明作
废。

声明

茶陵桥桥头垅官溪水电站电力有限
公司声明,因原法人代表拒不交
出公司公章(编号4302241000
2495)、财务章(编号4302241000
2496),从登报之日起,以上印章
停止使用,挂失作废。并启用原公
章(编号430224003868)作为公
司临时用章,特此声明。

●柳金莎遗失 43012119881204
1748号驾驶证,声明作废。

遗失声明

湖南恒达兴净化科技有限公司
遗失由长沙市开福区市场监督
管理局于2024年3月6日核发的
营业执照正本,统一社会信用代码:
91430103MA4T0RRN40,声明作
废。

●本人吴运霞(身份证号:14270119
8410020324)遗失位于湖南长沙
金山桥街道时代华庭小区310
栋514/515房购房收据1份,开票日期:2021年6
月30日,收据号码:0095168,金
额:220431.00元整,声明作废。

●唐兆良遗失长沙市天心区人民
法院开庭的公告 2020湘01民初
3449号的诉讼费湖南省非税收入
一般缴款书1份,票据号:
3420982164,金额:30050元,声明
作废。

●刘江容(身份证号:430525198404
127448)遗失证号 XS22-E0057湖
南省专业监理工程师培训合格
证,声明作废。

下列证件声明作废

●康国强(身份证号码:320321
197709183612)遗失长沙绿地星
湾置业有限公司开具的绿地星
光佳苑小区B10栋514/515房
购房收据1份,开票日期:2021年6
月30日,收据号码:0095168,金
额:220431.00元整,声明作废。</